Funkce PLATBA

Autorem materialu a vSech jeho ¢asti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr.Petr Panek.
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*Popis funkce

*Funkce PLATBA je finan¢ni funkce ze skupiny
funkci pro vypocCet konstantnich anuit
(BUDHODNOTA,SOUCHODNOTA,
POCET.OBDOBI, PLATBA,
UROKOVA.MIRA).

*Pomoci funkce PLATBA miZeme vypoditat
splatky pujcky nebo jiné platby na zakladé
konstantnich splatek a konstantni urokové miry.
Funkcl je mozné vyuzit pii vypoctu splatek
uveru tak pro vypocet investic.



*Popis funkce

*Syntaxe funkce PLATBA
*=PLATBA(sazba;pper;sou¢ hod;bud hod;typ)

*sazba - urokova mira pro dané obdobi. Pokud
chceme pocitat napi. mésicni splatky a mame K
dispozici ro¢ni urokovou miru, pak musime tuto
miru délit dvandcti.

*pper - pocet obdobi, po které platba probiha. Pokud
se jedna napf. 0 mésicni platbu, pak musime pocet
obdobi nasobit dvanacti.

*Céastka navracena funkci PLATBA v sob& zahrnuje
Jistinu a uroky, ale jiz zadné dalsi poplatky, které
Jsou n¢kdy spojovany S ptjckami



* Popis funkce

sou€_hod - soucasna hodnota plateb. U uvéru je to
poskytnuta Castka.

bud_hod - budouci hodnota plateb. U uvéru je to
nesplacena Cast uveru po skonceni splaceni
anuitou, u investice odpovida cilove Castce vCetne
uroku. Pokud neni hodnota zadana, ma se za to, ze
je 0.

Anuita - Slovo anuita ma puvod v latiné, v oznaceni
neceho trvajiciho rok, tedy rocni.

Anuita je slozena ze splatky uroku a jistiny. Po
smluvenou dobu se jeji vySe nemeni, meni se jen
pomer mezi urokem a splatkou jistiny. Na zacatku
splaceni byva vyssi urok, ke konci doby splatnosti
se urok snizuje.



* Priklad - vypoéet splatek avéru

*Potiebujete finanéni prosttedky na zafizeni bytu ve vysi

100000,-- K¢. Banka Vam nabidla uvér s urokovou sazbou 15
% a dobou splaceni 5 let.

* Jaka bude vySe pravidelné mésicni splatky tohoto
uvéru? Platba probiha vzdy na poCatku mesice.



* Priklad - Feseni

*Oteviete sesit s touto tabulkou:
*Nastavte formaty bunék dle zadani-
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A B C D E F G H
1 Vyse uvéru 100 000,00 K&
2 Délka splaceni 5 let
3 Urokova mira 15,00%
4 Splatka
5
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Priklad —reseni
*Najdéte a vlozte funkci PLATBA:
d ‘

I B C D E F G H
11 VySe uvéru 100 Q00,00 Ké
| 2 Délka splaceni 5 let
' 3 Urokova mira 5,
| 2 Splatka 3112:8212.81\1)
1 5
? | Argumenty funkce 2
| 8 PLATBA
-‘?ﬂ Sazba = 0,0125
|11 _ | % = 60
12 _ SouZ_hod 51 = 100000
:3 : Bud_hod = &islo
115 : T |1 -1
[l ] = -2349,622725
_ }; | vypotte splétku pljiky na zékdadé konstantnich splétek a konstantni Grokoveé sazby.
'19 ] Typ je logickd hodnota: splatka na kond obdobi = 0 nebo bez zadani, splatka na
120 : zacatku obdobi = 1.
121
g Vysledek = -2 349,62 K¢
g: { | Napovéda k této funkd oK Storno




* Pfiklad — feseni

*Zobrazi se nam vysledek:

A B C
Vyde tvéru 100 000,00 K¢
Délka splaceni 5 let
Urokova mira 15,00%
Splatka -2 349,62 K¢
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*Splatky avéru pro nas budou vydajem penéz — zaporné &islo.



